§11. OBIIMUE CBEJEHUS O A3BIKE IPOTPAMMUWPOBAHUS PYTHON

S3pIkM mporpaMMHupoBaHMsi - 3TO (opMalbHbIE S3BIKH, TNPEIHA3HAUYCHHBIE [UIS 3alUCH  alTOPUTMOB,
HCTIOJIHUTENIEM KOTOPBIX SIBIIICTCS KOMIBIOTEP. AJTOPUTMBI, 3alIMCAHHBIE HA SA3bIKaX [IPOrPAMMHUPOBAHUS, HA3bIBAIOT
NporpaMMamH.

Cy1ecTByeT HECKOJIBKO THICSY SI3BIKOB MPOrpaMMupoBanus. OJIMH U3 CAMBIX MOIMYJISPHBIX COBPEMEHHBIX SI3BIKOB
nporpaMMHupoBanusl Ha3eiBaeTcs Python (mpomsnocuTest «maiiton», XoTst B Poccun MHOTHE HA3BIBAIOT SI3BIK MPOCTO
«muton»). Ero paszpaboran B 1991 roxy Hunepnanackuit mporpaMmMuct I'Bumo Ban Poccym. SI3eik Python HenpepriBHO
COBEPIICHCTBYETCS, U ceifuac OONBIIMHCTBO MPOTPAMMHUCTOB UCTIONB3YIOT €r0 TPEThIO BepcHio - Python 3.

Python - s3Ik pOrpaMMHUPOBaHKs BHICOKOTO YPOBHS, MPEIHA3HAYCHHBIH [UIsl PEIICHHSI CAMOTO IIUPOKOTO Kpyra
3amau. C ero momompl0 MOXXHO 00pabaThiBaTh pa3iWYHbIE IaHHBIE, MPOBOJIUTH MATEMAaTHYECKUE BBIYHCIICHHS,
co31aBath n300pakeHus, padboTarh ¢ 0a3aMu JaHHBIX, pa3pabaTeIBaTh BEO-CaNUTHI.

XapaKTepuCTHKH A3bIKA NPOrPaMMHPOBAHUS
Kaxxapiii 361K IpOrpaMMHPOBaHUs, Kak U Jr000H (opMalbHBIA U HeOPMAIIBHBIHN SI3BIK, IMEET CBOW andaBur,
CHUHTAKCHC U CEMaHTHKY.
AsndaBut - HA0OP JOMYCTUMBIX CUMBOJIOB, KOTOPBIE MOKHO HCIIOJIB30BATh ISl 3aIIMCH IIPOTPAMMBI.
CuHHTaKcHUC - cucTeMa NpaBul 00pa3oBaHUsl KOHCTPYKIUH A3bIKa (IIPaBOHCAHHE)
CeMaHTHKaA - CUCTEMA TPABWII, ONPEACIIAIONINX CMBICT B CITOCO0 YIMOTPeOICHHsSI KOHCTPYKITUH sI3bIKa (3HAUYCHHE
CJIOB)

Andasur u cioBaps s3bika Python

OcHOBO# s3pIKa TporpaMMmHupoBaHus Python, kak u mar000ro apyroro s3pIka, SBISIETCS ajadaBuT - HabOp
JIOITYCTUMBIX CUMBOJIOB, KOTOPBIE MOYKHO UCIIOJIB30BATh IS 3aIIUCH MTPOTPaMMBIL. JTO:
* TATUHCKHE MIPOMHCHEIE U cTpouHkie OykBHI (A, B, C,"., X, ¥, Z,a, b, ¢, ", X, ¥, 2);
« apabckue udper (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9);
* CIICI[MAJIbHBIC CUMBOJIBI (3HAK MOAYEPKUBAHUS;, KPYTJble, KBAJAPATHbIC CKOOKHU; 3HAKH apu(hMETHUCCKUX OIEPAIlHii;
# - 3HaK Hadaja OJIHOCTPOYHOTO KOMMEHTAPHs U Ap.).
B kadecTBe HEAETUMBIX 3JIECMEHTOB (COCTABHBIX CUMBOJIOB) PACCMATPUBAIOTCS CICAYIOIIME MMOCISI0BATSILHOCTH
CHUMBOJIOB:
>= He MeHblIe (OO0JIbIIIE WU PABHO)
<= He GosblIie (MEHBIIIE W PABHO);
I= He paBHO;
""" g ' (yTpoeHHBIE ABOWHBIC WM OJWHAPHBIE KaBBIYKH, CTABAIINECS B Ha4Yalle M B KOHIIE MHOT'OCTPOYHOTO
KOMMEHTapHs).

B s3pIKe Takke CyMIECTBYeT HEKOTOPOE KOIMYECTBO Pa3NIMYHBIX IIEMOYEK CHMBOJIOB, PacCMaTPUBAEMBIX KaK
€/IMHBIC CMBICIIOBBIE 3JIEMEHTHI ¢ (PUKCHPOBAHHBIM 3HaUeHUEM. Takue IETIOYKH CUMBOJIOB Ha3bIBAIOTCS CIIY:KeOHBIMHA
cjaoBaMu. B TaGnuiie nmpuBeeHb HEKOTOPHIE OCHOBHBIE CITY>KEOHBIE CIIOBA.

CayxebHoe cioBo si3bika Python 3HaueHue CIy:keOHOTOo cIoBa

and u

break npepBarth

elif WHa4e eCiau

else HHaye

False JIOKb

float BEIIIECTBEHHBIN THUII JaHHBIX (C IIABAIOIIEH TOYKOM)
for TS

if eciu

input BBOJI

integer ETIBII

list CIIMCOK

not HE

or WA

print 1eYaTth

string CTPOKOBBIH THIT TAHHBIX (1IEMOYKA CHMBOJIOB)
True HWCTHHA

while oKa




Jlns 00603HaueHHUsT MEPEeMEHHBIX, MPOrPaMM M JPYTUX OOBEKTOB HCIONIB3YIOTCS MMeHa (MaeHTHPUKATOPHI) -
JIH00BIE OTIIMYHBIE OT CITY)KEOHBIX CJI0B MOCJIEI0BATEILHOCTH OYKB, HUGP M CUMBOJIA MOAYEPKUBAHMS, HAUMHAOIITHECS
¢ OYKBBI WJIM CHMBOJIA MOaYEépKuBanus. [IponucHbIe ¥ CTPOYHBIC OYKBBI B MMEHAX pasnudarorcs, Hanpumep, f u F -
JIBE pasHble MepeMeHHble. J[JTMHA UMEHU MOXeT ObITh 11000, J[i1s ymoOcTBa peKOMEHIyeTCs UCTONIb30BaTh UMEHa,
niepeIaroIIie CMBICT 0OBEKTOB, C JNTMHOHN He Ooiiee 15 CHMBOIIOB.

151 ocHOBHBIX apudMeTHYECKHX onepanuii B si3bike Python ucmoJb3yioTes ciaeayouue 0003HaAYeHUs |

+ CIIOKE€HUE

- BBIUMTAHHE

* yMHOKEHUE

[ 06BIYHOE NIEeneHne

/] uenouucieHHoe nejIeHue

% ompenencHUe OCTaTKaA OT JICTICHHS

** Bo3BeIECHUE B CTEIECHD

Tunsl JaHHBIX, HCNIOJIb3yeMble B si3bIKe Python
B s3pixe Python ncrnone3yroTcs pa3nuyuHble TUIBI JaHHBIX

Ha3Banmne Oobo3nauenne | lomycTumMble 3HAYCHHSA O0JacTh NaMATH IIpumep 3HaYeHMI
Lenouncnennsrii | int CKOJIb YTOJIHO OOJIBIIINE, pa3Mep 8
(ot integer) OrpaHUYEH ONEPATHBHOM -25
MaMSIThIO 0
Bemectennniit | float JItoOble nelcTBUTENbHBIC YKuCa ¢ | Yare § OalT 2.5
JIpOOHOM YacThIO (TouHOCTH 15 3HAKOB -32.456
TIOCJIE 3aISITON) 81.0
CTpoKkoBbIT str JItoOble CHMBOJIBI U3 TA0JIUIIBI ‘abc’
(ot string) Unicode (B TOM YHCIIe B PYCCKHE) ‘oTBeT’
Jlorumyeckuit bool True u False 1 Gaiit True 1
(ot boolean) False 0

B BemecTBeHHOM 4HCie (OECATUYHONW IpoOM) Lenast yacTh OT APOOHOW OTHENseTcs TOYKOM, IpPH 3TOM Iepen
TOYKOW U 1mocyie Heé JOIDKHO OBITh, 10 KpaitHeil Mepe, o oaHoii udpe. [Ipobensl BHYTpH Yncia HEAOMYCTHMBI.

ITpou3BosbHBIH HA0Op CUMBOJIOB, 3aKIIOYEHHBIH B OJMHAPHBIC aloCTPO(bl MM JIBOMHBIE KAaBBIUKU, CUUTAETCS
CTPOKOBOH BelMUMHON (cTpoKoii). CTpoka MOKET coJiepKaTh JII0Oble CUMBOJIBI, HaOWpaeMble Ha KJIaBUATYpE, B TOM
yuciie OyKBBI HAITMOHAIBHBIX al(aBUTOB.

B oTnnume oT MHOTHX JPYrux SI3bIKOB IIPOTPaMMHUPOBAHUS NEpEMEHHBIC B si3bike Python He HYXHO OOBSBIATE.
Tun nepeMeHHOH onpeenseTcs aBTOMaTUYECKH B TOT MOMEHT, KOI'Zla € IPUCBAaNBAETCsl HOBOE 3HAYEHUE.

Tun xaxmoi nmepeMeHHOW MOXET AMHAMUYECKH U3MEHSATHCS MO XOAY BBINOJHEHMs Hporpammsl. OIpenenuTs,
KaKo¥l THI UMEeT NepeMeHHast B TEKYLIHIl MOMEHT, MOXHO ¢ TIoMolibio hyHkiunu (komansl) type ().

Pexnmbl padoTel mHTepnperaTopa Python
Wnrtepnperatop Python mosxet pabotaTh B ABYyX peXuMax:
* yepe3 KOMaHAHYIO CTPOKYy (B KOMaHTHOM, WM HMHTEPAKTHMBHOM WJIM HEIMOCPEACTBEHHOM pEXHME), KOrnaa
Ka)K/Jasl BBEIEHHAs KOMaH/{a CPa3y BBIIIOJIHAETCS;
* B IPOrpaMMHOM peXHMe, KOrJa MporpaMMa CHadaia 3aluchiBacTcs B (aii (00IMHO MMEIOIINI pacuiupeHne
.PY) ¥ IIpH 3aITyCKE BBINOJIHSIETCS LIETUKOM.

OnepaTop npucBauBaHUA

IIporpaMmma Ha s3bIKe€ NPOTrPaMMHUPOBAaHMS IPEACTaBIsSeT COOOH IOCIENOBAaTENBHOCTh OIEPaTOpPOB
(MHCTpYKUMH, KOMaH[), BEAYIIMX K PEIISHUIO TOCTaBICHHOMN 3a1a4u.

OmnepaTop - A3bIKOBasi KOHCTPYKLMS, IPEACTABIIAIONIAs OJUH LIar U3 MOCIEA0BATEIbHOCTH ACHCTBUH MK Habop
OIMCAHUM.

3amuch 3Ha4EHUs B IEPEMEHHYIO BBINIOJHSET onepaTop npucBausanus. OOLmii Bua oneparopa:

<HMM$ IEPEMEHHON> = <3HAY€HHE WJIM BBIUHUCIISIEMOE BBIpAKEHUE™

<Kyza KJIaCTh> = < Y710 KJIaCTh>

Oneparop NpucBauBaHMs HE UMEET CIOBECHOT'O 0003HAUYEHHSI, TOIBKO CUMBOJ =

Omnepartust TpUCBaUBaHU TOYCTHMA JJIS BCEX YK€ M3BECTHBIX BaM M3 maparpada TUIOB JaHHBIX.

IIpumepsr:




a=25 # nepemennas yenoco muna

b = "IIpuser” # nepemennas cmpoxogozo muna
c=14+57*a #nepemennas eeuwjecmaentozo munda
d=a<c # nepemennas nozuvecko2o muna
A=250 # nepemennas eeujecmeeHHo20 muna

e="Mup! " + b #nepemennas cmporosozo muna

f=x*@+c¢c)/3

B mpaBoii yactu omneparopa NpuCBauBaHUsI HEJb3sl YKa3bIBaTh IMEPEMEHHbIC, KOTOPBIC HE OBbUIN 3apaHee CO3aHbI
(onpenenensr). Tak, ajas mepeMeHHbIX ¢ U d BCe BXOJAIIME B COOTBETCTBYIOIIME BBIPAXKCHHS MEPEMEHHBIC OBLTH
3ajaHbl Bhimie. [locieaHss cTpoKa CONEPKUT OMIMOKY, TaK KakK TMEePEeMEHHas X W3 MPaBOW YacTH paHee HE Oblia
co3aHa (ompezeneHa).

B s3pike Python paspemeHo MHOKecTBeHHOe mpHcBamBanue. 3amuchk a,b = 19, 25 paBHOCWIBHA mape
OMepaTopOB MPUCBAUBAHMUSL:

a =19

b =25

IIpu 3TOM cyMTaeTCs, YTO STH JBa JCHCTBHS MPOUCXOIAT MapauieibHO, T. €. OJHOBpEeMEHHO. Ecim nBym
MEepEeMEHHBIM TPHCBAWBACTCA OJHO M TO K€ 3HAUCHHE, MOXKHO MPUMEHHTh MHOKECTBEHHOE NPHCBAaUBAHHUE «IIO
menouke»:a = b =5

Jra 3amnch paBHOCHJIBHA ITape orepaTtopoB b= 5 ma = 5.

CoxpaniéHHas 3anuch ITonHas 3anuch
a+=Db a=a+bhb
a-=b a=a-b
a*=nbh a=a*h
a/=bhb a=al/b

a **= 2 a=a ** 2

BrIBOA JaHHBIX

Oneparopa TpUCBaMBaHHA JOCTaTOYHO IJIi TOTO, YTOOBI 3amucarh NpOrpaMMy NpeoOpa3oBaHUsl NaHHBIX,
HPOU3BECTH BBIUNCIICHHS, HO PE3yJIbTaT 3TUX IpeoOpa3oBaHuil BUACH He OyneT.

[ BeIBOA@ JaHHBIX W3 ONEPATUBHOM MaMATH Ha 3KpaH KOMIIbIOTEpa HCHOJb3yeTcs omeparop ((QyHKums,
KoMaHza) BbBoza print ():

print( <sbipa:kenue 1>, <BbIpa:keHue 2>, ..., <Bbipa:kenue N>)
3/ech B KPYTJbIX CKOOKaX MOMEIIAETCSl CITUCOK BBIBOJA - CIHCOK BBIPAKCHUH, 3HAYCHHS KOTOPHIX BBIBOJSATCS Ha
9KpaH. DTO MOTYT OBITh YUCIOBbIC, CAMBOJILHBIE U JIOTUUECKUE BHIPAKEHHS, B TOM YHCJIe KOHCTAHTHI U IIEPEMEHHBIE.

Ilpumep 1. V3yyeHne S3bIKOB NMPOTPaAMMHUPOBAHUSI MPUHATO HAYMHATH C TPOTPaMMBbI, BBIBOJSINEH Ha JKpaH
Hannuck: «[Ipuset, mup!». Ha Python coorBercTByromas xomanna Oyner UMeTh BUL:

print (* Ilpusem, mup!’)

ITocnenoBaTeIbHOCTE CUMBOJIOB, KOTOPBIE JOJKHBI OBITH BHIBEICHBI HA IKPaH, 3aKJI0YaeTCs B IBOIHbBIE KaBBIYKU
WM anoctpo(bl U 3alKChIBAETCS B KPYIJbIX cKoOkax. B Hauane cTpoku (JieBee KoMaHbl print()) HE OJDKHO OBITH
Mpo0OeIoB - TAaKOBO TpeboBaHue si3bika Python.

Ilpumep?. Omneparop print( ' s="', s ) BBIIOTHICTCS TaK:

1) Ha ’KpaH BBIBOIATCSA CUMBOJIBL, 3aKITIOUEHHBIE B allOCTPO(BI: S=

2) Ha ’KpaH BBIBOJUTCS 3HAUCHUE IEPEMEHHON C IMEHEM S.

Ecnm 3HaueHne miepeMeHHON S paBHO 15, ¥ OHA MIMeEeT eJI0YNCIICHHBIN THII, TO Ha KpaHe MOsSBHTCA: s= 15

BBoja JjaHHBIX

[l BBOZIa B OIEPAaTUBHYIO IIaMsTh 3HAYECHUI IMEPEMEHHBIX C KJIABHATyphbl UCHOJb3yeTcs omneparop (GyHKIus,
koManza) BBozaa input() (ot anri. input -6600):

a= input ()

ITapa ckoGOK TOBOPHUT O TOM, YTO MBI BbI3bIBaeM (pyHKIMI0. X Hamo nmucath 00s3aTesbHO, JaXe ecd B CKOOKax
HUYETo HeT.

[Ipu BBINONHEHWHM 3TOW KOMaHIBI (TOCTE 3allycka NPOrpaMMbl Ha BBINOJHEHHE) IMPOrpaMMma OXHIAeT OT
N0JIb30BaTeNsl BBOJA IOCIENOBATEILHOCTH CHUMBOJOB C KJIaBUATYphl; NOCIE TOrO, KaK IOJb30BaTelb HAaXHMAaET
knaBuiry Enter, HaOpaHHasi UM CHMBOJIbHAsI CTPOKa BBOAUTCSA B INEPEMEHHYIO (B «IOMHK» B ONEPATHBHOU MaMsTH
KOMIIBIOTEpa) C UMEHEM a. JTO 3HAuuT, YTO B MaMITH BBIACISAETCS 00JacTh HEOOXOIMMOTO pasMmepa, C Hel
CBSI3BIBACTCS MMS a, U B OTOM 0OJAaCTH COXPAHSIOTCS BCE MOJTYyYCHHbIE CHMBOJBL. TO €CTh 10 yMOJ4aHHIO, input
BBOJIWT JaHHBIE B YKa3aHHYIO NTEPEMEHHYI0 THIa Str.



Eciu Mbl manupyem paboTarh HE CO CTPOKAaMH, a C YHMCJIAMH, TO Cpasy JKe MOCJE€ CUYMTHIBAHHUSA HEOOXOIMMO
BBITIOJIHUTH MPE0OPa30BaHKUE TUTIOB MPH TIOMOIIN COOTBETCTBYIONICH (YHKIIMH:
a = int(a) - s nensix uncen (mpeobpasyer string B integer)
a= float(a) - mus BemecTBEHHBIX uncen (mpeobpasyer string B float).
CuynThIBAHHE CTPOK U NMPEOOPA30BAHUE THIIOB PEKOMEHIYETCSI OOBETHHATD:
a = int(input()) - @I BBOMA IIETOTO YKCIIA B IEPEMEHHYTO a;
a = float(input()) - 1715 BBOJA BEIIECTBEHHOTO YKCIIA B TIEPEMEHHYIO a.
Oynkruy int() u float() padorarot 6e3 ommbok, ecimm BBeaéHHast crpoka cocrout TOJIBKO U3 YMCEJL
MOHO COBMEIATh BBIBOJ TMOJICKA3KH W BBOJ JaHHBIX, YKa3bIBas TEKCT MOJCKA3KH B CKOOKaX Kak apryMEHT
¢byukun input ():
a = float(input(' Beemure amuny: ))

IIporpammupoBaHue JUHEHHBIX AJITOPUTMOB
IlepBas nporpamma Ha sisbike Python

ITonb3ysch paccCMOTPEHHBIMH OMEPATOPAMHU, COCTABUM MPOTPaAMMYy, BBIYHCISIONIYIO JJIMHY OKPYKHOCTH U
TUIOIA/Tb KPYTa C PajnycoM I CM.

HcxomubIM TaHHBIM B 3TOH 3aj1aue siBIsieTcs paauyc: r. Ero 3HaueHne BBeIEM C KIIaBUATYPBI.

Pe3ynbratoM paboThl IPOrpaMMbl IOJDKHBI OBITh BETMYHUHBI C U S:

C - INIMHA OKPYXHOCTH H S - TUIOIMIAAb KPYTa. C, S ¥ T - BEIMYMHBI BEIIECTBEHHOTO THIIA.

JJ1s BBIBOJ1a 3HAUEHUI IEPEMEHHBIX

HcxomHoe naHHOE U pe3ybTaThl CBSI3aHbl COOTHOIICHHUSIMHU, U3BECTHBIMH U3 Kypca MaTeMaTHKH:

c=2ar, S = nar

Jlis BBOJIA MCTIONB3YEM CTPOKY ¢ (pyHKImeH input() u BEIBOAOM IOACKA3KH:

r = float(input('Beedume paouyc: )

Jis mojicdera HCNoJIb3yeM ONepaTop NPUCBAWBAHHS:

c =2%3.14%r

S =3.14*r**2

Jlys BBIBOJIA OTBETA BOCIOJB3YyeMcs ABaxAbl oneparopom print(). BeiBenem TekcToBOE COOOIICHNE W 3HAUCHHE
MIEPEMEHHOM.

print('c=', c)

print('s=", s)

[Iporpamma OyneT UMETh BU:
# Ilporpamma 1
r = float(input('Bsedume paouyc: ')
c =2*3.14*r
s = 3.14*r**2
print('c=', c)
print('s=", s)

3amycTHB mIporpaMMy Ha BBITTOJTHEHHE, MBI YBUINM Ha DKpaHE HAIMCAHHBIN paHee HaMH TeKCT «BBemurte paguyc» U
KOMITBIOTEp OKaXkeTcsl B pexxume oxkumanus. OH Oyner knmaTh, MOKa MBI BBEAEM 3alpOIICHHBIC JaHHBIC IS
MEPEMEHHON I ¢ KJIaBUATYphl B CTPOKY BBOJa. Ilycth 310 Oyaer umcno 5.4. [loarBepauB BBOJ KiiaBuiieh Enter, Mo
3aIyCTUM HIPOJOJDKEHUE BBINOJHEHUSI Mporpammbl. KoMIbloTep NOCUMTAET M HA JKpAaHE BBIBEAECT OTBET. Takum
00pa3oM, Ha SKpaHe MOJYUUTCS CIEAYIONINH pe3yabpTaT (IPOTOKO paboThl MPOTPAMMET).

Beegure paguyc:8.5

c= 33.912000000000006

s= 91.56240000000003

@®opMaTHPOBaHUE BBO/AA U BLIBOJIA TAHHbBIX
Paznenurenn sep
[lo ymon4aHuiO BBIBOAMMBIC BBIpaXKCHHS B omepaTtope print() pasaensiroTcs OJHUM MPoOeiIoM, WHAYE TOBOPS,
paszenureneM MeXIy HUMH sBIsieTcs npooOen. Onepatop print() BCTaBIsSE€T MEXITy BBIBOJUMBIMU 3HAYEHHUSIMH TaK
Ha3bIBaCMbIil pa3ieuTeNb (cenaparop, OT aHri. separator). Ero MOKHO M3MEHSTh, YKa3biBask HOBBIH pa3/ieiuTesb
rocye cy)eOHOTo CIIoBa sep.

BapuaHT opraHu3aiyu BbIBOAA OmnepaTtop BbIBOAA Pe3yabTaT
ITo ymMoT9aHuIo print (1, 20, 300) 1 20 300
Y6pars pasmenureny — npoOeis! print (1, 20, 300, sep="") 120300




Jlo6aBuTh mpyroii pasmenurets (Hanpumep, 3amsaryto) | print (1, 20, 300, sep=', ") 1, 20, 300
print(a, b, ¢ ,sep=","

BBIBO/I K@XKIOTO 3HAYCHUSI C HOBOM CTPOKH print(l, 20, 300, sep="\n") 1
print(a, b, ¢ ,sep="\n") 20
300

DopMaTHBII BbIBO/

[peamonoxxum, yTo MBI paboTaeM ¢ HaTypaJbHBIMH YHCIaMU, KaXa0€ n3 KoTopbix MeHbie 100. Torna Ha ogHO
YHUCIIO Ha DKpaHe JOCTATOYHO BBIACTUTH 3 MO3HIMH: ABE MO3UIIMH HA 3aIIFCh CAMOTO YHUCIA U elI€ OHY MO3UINI0 Ha
npoOen ciieBa, pa3IessIoNINi Yuca.

3aIrChIBAETCS 9TO TaK: print(‘'{: 3}{: 3}{: 3} "format (a, b, ¢))

D10 (opMaTHBI BBIBOJ: CTpPOKa JUIS BBIBOJIa CTPOHMTCS ¢ moMmoupio ¢yHkuum format. AprymeHTsl 3TOM
¢byukumu (a, b 1 ¢) - 370 UMeHa TeX BEMYHMH, 3HAYCHHS KOTOPBIX BBIBOJSITCS; OHU YKAa3bIBAIOTCS B KPYIJIBIX CKOOKAX.

CuMmBOJIbHASI CTPOKA ClieBa OT TOYKHU - 3TO (opMaTHasi CTPOKa, KOTopasi onpeAeiseT gopMaT BBIBOJA, T. €. KaKk
MMCHHO 3HAYeHUs BEJIMYHH OyAyT IpeCTaBieHbl Ha dKkpaHe. DurypHele ckoOku 0003HAYaIOT MECTO ISl BBHIBOJA
OUYEPEAHOro 3JIEMEHTA; YHCIO TOCHE JABOETOUUS - KOJMYECTBO MO3MIMNA, KOTOPbIE OTBOAATCS Ha YHCJIO; Ha TIEPBOM
MECTe BBIBOJMTCS 3HAUCHUE &, Ha BTOPOM - 3HaueHue b, Ha TpeTheM - C.

Ecnu umdp B ymcie MeHbIIe, 4eM 3ape3epBHPOBAHHBIX MOJ HEro MO3UIMH Ha HKpaHe, TO CBOOOTHBIE MO3ULUU
JIOTIOJHSIOTCS Tipobenamu ciieBa oT uncia. Ecin ykazanHoe B (hoopmare BBIBOJA YUCIO MEHbIIE, YeM He00X0AUMO, TO
OHO aBTOMAaTHYECKH OY/IeT YBEITUYEHO 0 MUHUMAIIEHO HE0OXO0IUMOTO.

Hanpumep, uncna 12, 5 u 15 6ynyr BeiBegens: Tak: 12 5,15

UYwucna 12, 5 u 1500 O6ynyT BeIBeAieHHI ciemyrommM obpasom: | 12 | 51500

(., obo3Hauenue mpobdena)

J1s BEIBOIa BEIIECTBEHHOTO YHCIIA B CIUCKE BBIBOJA JUTS KaXKIOTO BRIPAKEHUS YKa3bIBAIOTCS JIBA MTapaMeTpa:

1) o01ee KOJIMIECTBO MO3UIHH, OTBOAMMBIX Ha YUCIIO;

2) KOJIMYECTBO TIO3HUINI B IPOOHON YaCTH YNCIIA!

d - uenbie yncina (int);

f - BemectBennsre (float);

€ - DKCIIOHEH M AJIbHBIN (hopMar.

e 2t e - - 5

E ‘ Pesyasrar i
| BBITIOJIHEHH S i
i PparmMeHT NPOrpamMMsaIl i
omeparopa f
BBIBO/IA a
a = 4 o 4 16 F
print ("a=", "{:5d}{:5d}".format(a, a * a)) | © ; “« 3
=1/ 3: b = / 2 .
2 e .3'»71\ 2 v 2 : 0.333000.1111
print ("457:3f}{27.4f}" .format(a, b)) ‘ |
a = 1 / 5 | -~ ~ H
=~ ' - < 3.333e-01 I
| print. ("{:10.3e}".format (a) ) !

VYAyqmuM BHEIIHWH BHUA BBEIBOJUMOTO pe3ysibTaTa B paHee COCTaBICHHON NporpamMme il BBIYWCIICHUS JITHHBI
OKPY>KHOCTH U IJIOIIAAH KPyra, UCIOJIb30BaB BBIBOA MO (opMaTy.
# Ilporpamma 1.1
r = float(input('Bsedume paouyc: ')
c =2*3.14*r
s = 3.14%r**2
print ("c=", "{; 7.4f}".format(c))
print ("s=", "{: 7.4f}".format(s))
IIpoTokos paboTHI TPOTPAMMBI CTAHET CJICTYIOIIIHIA:
Beeoure panuyc:8.5
c= 53.3800
s= 226.8650
Jannras mporpamMma Mo3BOJISIET BEIUUCIATH JUIMHY OKPYXHOCTH W IUTOIIAAb KpyTa JUIs JTI000oro 3HadeHus I OHa
pelaeT He eAMHUYHYIO 3aa4y, a LeJbli Kiacc MoJoOHbBIX 3a1a4. B mporpamme HOHATHO U yIOOHO OpraHU30BaH BBOJ
WCXOJHBIX JAHHBIX M BBIBOJ MOJYYaEMBIX PE3yJIbTaToB. JTO 00ecredynBaeT JIPYKECTBEHHOCTH MOJB30BaTEbCKOTO
uHTepdeiica.
[Ipu BBIONTHEHUH OYEPETHOTO OMepaTopa print() Mo yMOIYaHUIO BBIBOJ HPOJOIDKAETCS B HOBOM cTpoke. YToOB!
yOpaTh mepexo] K HOBOH CTPOKE, UCTIOJNIb3yeTCs mapaMeTp end:
print (a, end="") # yb6pan nepexod na Ho8yIO CMpPOKY
print(b)



BB0/1 HECKOJILKHMX JaHHBIX B OIHOH CTPOKe

Kaxzplii onepatop BBoja input() 3axBaThlBacT TOJIBKO OJHY CTPOKY JaHHBIX, IPUUEM 3aXBATHIBACT €€ IEITHKOM.
s Toro uroOBl BBECTM B OJHOM CTpPOKE IBa IEIBIX YKCIA, Pa3Oel€HHBIX mpoberaom (Hampumep, 10 _ 20),
ucnonp3yor  ¢ynkuuo split() (or amrm  Split - pacmenuTh). MOXHO BOCIOJIB30BAaThCS — CICAYIOIICH
MOCIIEI0BATEIHHOCTHIO KOMAHI:
a, b = input().split() - BBOJX ABYX CTPOKOBBIX BEIMYHH, Pa3CICHHBIX TPOOEIOM.
a,b =int(a), int(b) - mpeobpasoBanue K HETOMY THITY

AHAJIOTHYHO OpPraHU3yeTCsl CUMThIBaHME TPEX U OoJee mepeMeHHbIX:  a, b, ¢ = input().split()
Jlnst npeoOpa3oBaHus K LEIOMY TUITY IEPEMEHHBIX a, D, ¢ MOKHO HCHONIBb30BaTh KOHCTPYKIIUIO:

a, b, ¢ = int(a), int(b), int(c)

Oco0ble pa3geauTesu.

Tenepr paccMOTpUM CHTYaIMio, KOTJla BXOJHBIE JaHHbIE 3aJaHbl B OJHON CTPOKE, HO pa3J/ieNeHbl 0COOBIMU
pasfenuTensIMi, OTIMYHBIMU OT mpobOena. TUOMYHBIM NPUMEPOM TaKMX BXOIHBIX JAHHBIX SIBJISIOTCS MOKAa3aHUS
Bpemen# (10:33). B takux ciaydasx vamo s Split() yka3siBaTh KOHKPETHBII CUMBOJI pa3/ICIIUTEIs, B3SIThIN B JBOHHBIC
WY OAVHAPHBIE KaBbIUKH.

B atom mpumepe:  hours, minutes = input().split(":")

CoxkpaTuTh 3aNIUCh CYUTHIBAHUS HECKOJbKHX 3HAYEHHI M X NMPeoOpa3oBaHus B YMCJIOBON THII MOXHO C
MOMOIIBI0 GYHKIHH MaP, KOTOpasi MPUMEHSIET K KaXIOMY JIEMEHTY CIHCKA 33IaHHOE MPABHJIO.

a, b, ¢ = map(int, input().split())

31mech ¢ OMOIIBI0 (DYHKIIMHA Map OpraHH30BaHO HpuMeHeHHe QYHKIuH iNt() K KakIOMy DJIEMEHTY BBOAUMOTO
CIHCKa.

KoHnTposabHbIe BOonpochl.

Kormaa nosiBusicst si3bik mporpammupoBanus Python? Kro ero paspaboTauk?

Yro Takoe anhaBuUT, CHHTAKCUC U CEMAaHTHKA SI3bIKa IPOTPAMMHUPOBaHHs? (TP ONpPECTICHUS)

Kakoii 3Hak ucronb3yercst 1yt 0003HaYEHUsI OJHOCTPOYHOTO KOMMEHTApHs, @ KAKOH I MHOTOCTPOYHOTO?

Kak 0603Ha4aroTcsi OCHOBHbIE apr()METHUECKHE OTepaliy B si3bike Python?

Kaxkue BbI 3HaeTe TUIIBI JaHHBIX B s13bike Python? Kakumu ciryeOHbIMU CIIOBaMU OHH 0003HAYAIOTCS?

Kak onpezenuthb, Kakoi TUII HIMEET MEPEMEHHas B TEKYLINit MOMEHT B si3bike Python?

Yro mpencrasisieT co0o0ii mporpaMma Ha S3bIKe IPOrPaMMHUPOBAHHMS ?

Yro Takoe oneparop B A3bIKE IPOrPAMMHPOBAHUS ?

Kaxk o6o3Hauaercs onepaTop nprcBanBanus B si3sike Python?

0. Yro o3nagaeT 3amuch X +=Y Ha s3pike Python? Kak 510 MoXkHO 3ammucaTs nHaue?

1. Kakoit onepatop ucnonbs3yeTcs Ul BbIBoIa MHGOpMAaIK Ha SKpaH B si3bike Python?

12. Kakoii onepartop ((hyHKUHMs) HCIONb3yeTCs IJisi BBOJA 3HAYCHHWH NEPEMEHHBIX C KJIaBHAaTyphl B SI3bIKE
Python? Kakoro Turma BBOASATCS 3HAYCHUS IO YMOITYAHHIO?

13. Kak BBecTn B mepeMeHHyI0 X r000€ Iesoe 4ucio? A Kak BEeIeCTBEHHOE? 3alHIINTe COOTBETCTBEHHBIC
KOMaH/Ibl.

RBR©O©oo~NoOR~WNE

14. llepenumure nporpaMMmy Ajsl BBIYMCICHHUS AJIMHBI OKPYKHOCTH M IUIOIIAAM Kpyra u3 mnaparpada Oe3
omnbOoK, 100aBbTE KOMMEHTAPHH K KaXK0H CTpoKe (0OBSICHHUTE, 4TO KaXKaasi CTPOKa JIENaeT).

15. Jlns gero ucnonb3yercs ciayxeOHoe cioBo Sep? [loscHuTe Ha mpuMepax.

16. Yro BbI 3HaeTe 0 popmatHoM BbIBose? [losicHUTE Ha pUMepax.

17. Kax opraHu3oBath BBOJ 3HAUCHUH HECKOJIBKHX IIEPEMEHHBIX B OJTHOM CTpOKe?

18. Kak opranu3oBaTh MpeoOpa3oBaHHe K YUCIOBOMY (II€JIOMY, BEIICCTBEHHOMY) THUIY 3HAUCHUN HECKOJIbKHX
HIEPEMEHHBIX B OJTHOH CTpOKe?

19. Kak yka3aTh 0COOBI pa3AeauTeb ISl BBOJUMBIX 3HAUCHHIA TEPEMEHHBIX ?

20. Kak coOKpaTUTh 3aliCh CYUTHIBAHMS HECKOJBKUX 3HAUYCHHH W WX TPeoOpa3oBaHUS B YHCIOBON THII?
3anuuinre npuMep.



